

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнекого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . — .40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . — .90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(З ради державної — Ще про замах державний в Сербії. — Забурення в Києві).

В доповненню справоздання про передвчерашне засідане палати послів подаємо зміст промови п. президента міністрів дра Кербера, котрий відповідав на закиди, роблені адміністраційним властям. Бесідник між иншими узнав конечність реформи, при чім треба би збільшити число старостів і урядників при староствах. Однак фінансові труднощі унеможливають переведення такої реформи. Від краєвих властей міністер зажадав надіслання проєктів що до реформи цензури. Число заборонених і розвязаних зборів в порівнанню до заповіджених і відбух, є дуже мале. Урядники сповняють без закиду свої обовязки, бо такий урядник, котрий забуває о своїх обовязках, знає, що его жде. Урядникам не боронить ся мати політичні переконання, але ждає ся від них, аби з хвилию зложеня службової присяги, залишили агресивну політичну акцію, спеціяльно під національним взглядом. Що до ветеринарийних справ, то стан річи є у нас користнійший, як в якій небудь иншій державі. Ветеринарийні приписи мусять бути так виконувани, аби населене не гадало, що ті приписи суть против него звернені. Гадка цісарського розпорядження з 2 цвітня 1899 року, взглядно з 15 вересня 1900 домагає ся тільки того, аби були тільки такі звівіята, котрі мо-

гли би пошесть розширити. Не відносить ся оно до звівіят, котрі самі властители з огляду на небезпечність пошести віддають до різні. Ані я, ані мої товариші не маємо великих взглядів супротив урядників, котрі допускають ся надужити. Від кожного урядника передовсім домагано ся, аби точно сповняв свої обовязки. Що до становища урядників під політичним взглядом, ждаю від урядників як найточнійшого виконувания законів. Не хочемо, аби населене терпіло через занедбуване або поверховне полагаджувание справ. Мусять для публичного життя і для поваги урядників було би найліпше, як би они думали тільки о своїх обовязках. Судьба держави певно не змінила ся, коли би 100.000 урядників не займало би ся політикою. Спеціяльно пожадане є се в области національних справ. Коли урядники мусять мати політичні переконання, то піколи і при ніякій нагоді не вільно їм в урядованю, ані в приватнім житю значувати се в агітаційний спосіб. Національна і політична безсторонність обовязує не лиш міністрів, але кожного і найнижшого урядника.

Вчашне засідане було мlave. Послів на сали було не богато. Палата перервала подрібну дискусію над бюджетом і радила над справою триестиньских подій. Слїдуюче засідане відбуває ся нині.

Один із співробітників Neue fr. Presse мав розмову з сербским послом при віденськїм дворі, в справі звістного замаху в Сербії. Посол сказав, що дійсно князь Караджорджевич хотів тим замахом дати знати о собі. Однак ті, котрі гадали, що число сторонників — Кара-

джорджевичів в Сербії єсть велике, помилили ся, бо оно в дійности дуже мале, а найменше там, звідки походить Караджорджевич, т. є. в Шабаті. Назвище Авантича звістне в Сербії з инших процесів. Авантурник називав ся давнійше Милан Радованич і служив офіциром в сербськїм войску. Перед шістьома літами змінив назвище.

В справі звістних забурень минушого місяця, оповістив київський генерал-губернатор письмо, в котрїм сказано, що дня 15 лютого громада студентів і робітників, зложена з 50 до 60 осіб, обносила червону хоругву. Коли виступила поліція, демонстранти ставили опір. Кількох поліційних урядників легко ранено, одного поліційанта ударено 2 рази палицею по голові. Дня 15 і 16 прийшло до незначних збїговищ, котрі сейчас розігнано. На бульварі Бібікова козак легко ранив одного чоловіка шаблею. Вісти о многих убитих і ранених суть неправдиві. З причини тих забурень увязнено 12 осіб і засуджено на арешт від 2 тижднів до 3 місяців.

НОВИНИ.

Львів дня 7-го марта 1902.

— Іменованя. Є. В. Цісар надав приватному доцентови новочасної історії на львівськїм університеті дрови Сим. Ашкеназому титул надзвичайного професора. — Міністер рільництва іменував

33) *Передрук заборонений.*

УАРДА.

Повість із старого Єгипту.

Юрия Еберса.

(Авторизований переклад з дванадцятого німецького виданя.)

(Дальше.)

Лікар взяв тростинку, вмочив єї в чорну краску, зроблену з папірусового вугля, і став писати карточку для парашіта, хорощими гієратичними ¹⁾ буквами, на котрій признав ся,

¹⁾ В часі нашого оповіданя мали Єгиптяни два роди письма: гієрогліфне, котрим звичайно виписувано написи на памятниках, а котре складало ся з образків, представляючих якісь предмети, з математичних фігур і з фігур придуманих евоідно — і гієратичне або ерейське, котрим звичайно писано на папірусї, а в котрїм первістні образки так були змінені і скорочені, що вже не можна було по них пізнати, що оня виробили ся із образків. В 8-ім столітїю цд Хр. настав ще третій рід письма, ще більше скорочене гієратичне письмо, котрого уживав вже нагід в щоденнім житю і ддятого звало ся оно демотичним або народним. Все, що писане демотичним письмом, єсть писане в народній мові, підчас коли свята письма і написи писані гієрогліфним письмом, суть писані старим святим говором.

що то він намовив его взяти потайком серце, і обовязав ся перед Озірісом і судиями померших взяти випу старого на себе.

Коли скінчив, сягнув Пентаур рукою по карточку, але Небезхт зложив єї, сховав до торбинки, в котрій носив амулет, котрий его матір, умираючи, повісила єму на шию, і сказав зітхнувши:

— От вже и упорав ся. Бувай здоров, Пентауре!

Поет задержав приятеля, зачав промавляти щирими словами єму до розуму, і заклинав его не робити того, до чого взяв ся; але Небезхт не дав ся упросити ніякими просьбами, і старав ся з цілої сили вирвати ся з кріпких рук Пентаура, котрі вхопили его мов кліщами.

Роздразнений поет не зміркував того, що робить біль приятелеви, аж той, силулючись надармо вирвати ся, крикнув:

— Та бо ти пальці мені поломиш!

На лице поета виступив тогди усміх, він пустив лікаря, а погладивши єму руку як мати дитині, сказав:

— Не гнівай ся на мене, Небезхт; ти знаєш мої нещасливі руки, а нині мусяли они таки добре тебе вхопити, бо тебе взялась якась шалена робота.

— Шалена? — спитав лікар, та и собі усміхнув ся. — Про мене; але хіба ти не знаєш, що ми Єгиптяни всі держимо ся особливо щиро всіляких дурниць та готові пожертвувати за них хоч би и ціле наше майно.

— Ціле наше майно, — відозвав ся поет, а відтак додав поважно: але не чуже і не чуже щастє житя.

— Таж я тобі сказав, що я не можу уважати серця за місце інтелігенції, а що до мене, то мені все одно, чи мене би поховали з моїм власним, чи з баранячим серцем.

— Та бо я не говорю о тім мерци, що має бути позбавлений серця, лиш о тих, що живуть, — сказав поет. — Коли викрє ся, що парашіт зробив, то и тільки его житя, а ту любовьку дитину онтам в тій хаті виратував би ти хіба лиш на то, щоби єї пустити на чорну нужду.

Небезхт видивив ся здивований і наляканий на свого приятеля, мов би его якась нещаслива вість із сну пробудила; але відтак відозвав ся: То я би зі старим та Уардою поділив ся тим, що маю:

— А хто буде єї боронити?

— Єї батько.

— Той простий паниця, котрого завтра або позавтру хто знає куди пішляють!

— Він добрий чоловічєско, — перебив лікар своему приятелеви, а по нїм видко було, що він дуже роздразнений, бо став дуже загикувати ся. — А хтож би хотів зробити щось злого дитині? Она така — така.... Така якась дуже мнленька і красна.

При сих послїдних словах він спустив очи в долину і почервонів ся як дівчина.

— Ти на тім ліпше розумієш ся, як я, — говорив він дальше, — а ти також кажеш, що она красна! Дивна річ! Не сьміи же ся, коли я признаю ся, — ну, таже я такий чоловік, як і другий, — коли признаю ся, що я наконець, як мені здає ся, відкрив в собі той бракуючий орган для краси форм; та не як мені

Переписка зі всіма і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових, ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

К. К. в Снятині: В семінарії учительській відбувають ся тепер іспити кандидаток до шкіл виділових. Речинець матури ще не визначений. Будемо старати ся повідомити Вас на сім місці в найближшій часі докладніше, для того уважайте на кождо переписку, а коли би не було відповіді, то пригадайте ся карткою з кінцем сего місяця, або з початком слідуячого. — **Евг. Слобод. в Сок.:** Зависить від того, які товари і на який час. Як би крамар хотів н. пр. продавати на місті образки, книжочки і т. п. річи або розвозити їх по ярмарках, то мусить мати на то окреме призволене. Крім того треба мати ще й призволене від магістрату, котрий і визначає місце і каже собі платити за місце. Постійне продаване на місті мила, свічок, полотна і т. п. можуть власти податкові уважати за розширене інтересу і наложити виший податок і для того треба на таку продаж окремого призволення. Впрочім розвідаємо ще докладніше і дамо Вам відповідь іншим разом. — **П. Зоб. в Б.:** 1) Згаданий лексикон єсть лиш німецький. — 2) Скоро грибок кине ся в хаті, то нема иншої ради, лиш треба все дерево яке він приєв і то що близько него викинути зовсім а дати нове. Перед тим однак в тім місці, де був грибок, вибрати глибоко всю землю, полити розпученим синім каменем і висушити. Нове дерево треба добре помастити або карболінеум або бодай розпученим синім каменем, підсипати свіжою, але иншою, з иншого місця землею, змішаною з попелом з камінного вугля, котрий можна дістати даром всюди на стаціях залізниць і забудувати на ново. При тім треба ще й старе здорове дерево помастити і напустити карболінеум. Стовпи наусаєса ся в той спосіб, що на пів метра над землею вертять ся в них скієні в долину діри і до тих дір наливає ся карболінеум. По якісь часі оно всякне а тогди наливає ся знову доти, доки аж цілий стовп

в долині ним не перейде. Але найважнішою річю єсть, щоби був приступ воздуха, бо де лиш воздух доходить, там гриба не буде, а відтак щоби місце під будинком не було вохке. Карболінеум жожете дістати у Львові в торговлі Альфонс. Гібнера, Ринок 38. — 3) Як можна найскорше вичити ся німецької мови? На се питанє трудно відповісти, бо то зависить і від того, хто учить ся і від того хто учить. На всякий случай можна би найскорше вичити ся тогди, коли би хтось поїхав межі Німців, де би мусів говорити по німецьки, відтак і дома з розмови з якимсь Німцем. За помочю самоуку можна лиш через дуже пильну науку з доброї граматики і через читанє книжок німецьких при помочи словаря. Мілої методи годі нам тут подавати. — **Читатель в Коломиї:** Помольогічна школа в Кльостернайбурзі, єсть то школа садівництва і всего, що з ним сполучене. Там єсть також школа винництва або школа енологічна, де учать управи винограду і робленя вина та удержуваня пивниць з вином. „Weintraube“, єсть то газета для науки управи винограду. Які услівя принятя до тих шкіл, не знаємо, а вигляди з них, як і зі всіх шкіл господарських і промислових: або господарка на своїм або служба у других. — **Передплатник у Львові:** Такі річи годі обговорювати в газеті. Можемо лиш сказати, що не потребуєте ся бояти, скоро Ви впрочім зовсім здорові. Все може бути добре, лиш треба правильно і спокійно жити, добре і здорово живити ся, не їсти острих страв, не пити алькоголічних напїтків, часгї проходить на свіжїм воздуху, від часу до часу теплі купелі, а літом студені, і спокій, та униканє всего, що рознервує. Наконєць при виборі, не то, що старше, але то, що сподобав ся, що Вас буде до себе потягати, бо в протївний случаю зле буде. Ноги мочити, додавши трошки карболевого квасу. Взагалі треба держати ноги дуже чисто.

Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кажникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді).

— Хотіла би я, щоби она була вдовицею. Нему рушив рукою так, як би хотів заслонити ся від недобрих очий, але зараз по тім сеунув ся з постаменту на землю і відозвав ся: — Якийсь віз станув, а я чую, що то єго великий пес гавкає так грубим голосом. То він. Чи закликати Неферту? — Ні! — сказала Катуті тихо і вхопила ся опирала якогось крісла, як би хотіла ним підперти ся. Карлик здвигнув плечима і сеунув ся поза купку листистих рости, а за кілька хвиль опісля стояв Паакер перед матірю своєї милої, котра прийняла єго зі спокійною і свідомою себе повагою. Ані одна чорта на єї делікатно викроєнім лиці не зраджувала внутрішного єї зворушення, а коли проводир привитав ся з нею, відозвала ся она з печаливою прихильністю: — Я то собі гадала, що ти прийдеш. Сідай собі! У тебе таке серце як у твого тата. А тепер коли ти нам знову приятель, то ти таки зовсім такий самий як він. Паакер прийшов був, щоби своєї теті предложити ту суму, якої їй було потреба на викупленє мумії єї мужа. Він довго надумував ся, чи не ліпше було би здати ся з тим на свою матір, але від того здержала єго по часті якась внутрішна овава, по часті пуста гордість. Він любив чванити ся своїм майном, а Катуті повинна була дізнати ся, що він може і якого зятя она позбула ся. Він би був таки найрадше зараз виймив із своєї скарбниці то золото, що рішив ся єго дарувати, та казав би був своїм невірникам нести єго перед собою, як той князь, що піддав ся, свою данину. Але то не яло ся єму, і він лиш всадив на палець великий перстїнь з дорогим каменем, котрий дарував був король

Сегі ще єго батькови та прикрасив ся многими пряжками і обручками. Коли ще придивив ся собі в зеркалі, заким вийшов з дому, признав сам собі з вдоволенням, що він тепер так як тут стоїть убраний тілько варт як ціла спадщина Мени. Від часу єго розмови з карликом і від тогож поясненя єго сну, лежала перед ним точна визначена дорога, по котрій він мав ступати до осягненя своєї ціли. Нефертову матір треба було охоронити від ганьби, позискати єї золотом, а Мену виправити на тамтой світ. Солозниками своїми уважав він безпощадне насильство, котре любив називати „кріпкою рішучістю“, розум карлика Нему і любовний напїток. Тепер приступав він до Катуті повний побіди як той купець, що вибирає ся купувати дорогі товари і чує ся досить богатим, щоби міг за них заплатити. Достойне і горде поведєне єго тети змішало єго. Він сподівав ся, що застане єї инакшою — пригнобленою і просячою о поміч та мав надію, що по так великодушнім ділі діжде ся подяки Неферти разом з єї матірю. Але красної жінки Мени не було, а Катуті не казала єї закликати навіть і тогди, коли він спитав ся, як она ся має. Вдовиця ані трошки не піддала єму сьмилости і так минуло споро часу на байдужній розмові, аж Паакер сказав їй без обмянки і в простий спосіб, котрий она уважала за щирість і задля котрої простила ту пишноту в строю, зле підбрану серед наставших обставин, що він довідав ся о тім нечуванім вчинку єї сина і постановив охоронити єї і єї родину яко найближших свояків своєї матери від утрати чести.

(Дальше буде).

Надіслане.

Виданя

Руского педагогічного Товариства.

Образкові виданя.

*Звїринець 20 сот. *Гостинець 20 сот. *Забавки 20 сот. *Менажерия 20 сот. *Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот. *Квіточка 40 сот. *Віночок 40 сот. Гете-Франко: Лис Микита (друге цілком змінене виданє) 1 К., опр. 1 К. 30 с. *Мірон: Пригоди Дон Кіхота (друге виданє) 80 с., опр. 1 К. 30 с. *Наші звїрята 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі вигадки ч. II. 60 с. *Забавки для дітїй 80 с. *Мала менажерия 70 сот. *Велика менажерия 80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям ч. II. 80 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., опр. разом 2 К. 90 с. *Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., опр. разом 1 К. 30 с. *Байки Бранчанінона 30 с. *Байки братів Гмірів 50 с.

Виданя без образків.

*Читанка ч. I, II, III, IV. оправні по 40, без оправи по 20 с. *Китиця желань 2, розширене виданє 40 с. *Ів. Франко: Абу Каземові Капці 40 с. *Ів. Франко: Коли ще звїрі говорили, казки для дітїй 80 с., опр. 1 К. 10 с. *Учитель на р. 1890—1900 по 4 К. *Дзвінок з р. 1892—1900 по 6 К. *Ів. Левицький: Попались. Різдяні спени 20 с. *Вол. Шухевич: Записки школяря 40 с.; Від Бескида до Андів 20 с. *В. Чайченко: Олеся; Комар; Два оповіданя по 10 с.; Дума про княгиню Кобзаря 10 с. *О. Нижанковський: Батько і мати, двосїрів з фортепяном 20 с. *Леоніда Глібова: Байки 10 с. *Дніпрової Чайки: Казка про сонце та єго сина; Писанка по 10 с.; Коза дєреза 1 К. 60 с. *Мала етнографічна Руси-України 1 К. 20 с. *Гордієнко: Картагинці і Римляни 40 с. *Юлій Верне: Подорож довкола землі 1 Кор. 20 сотиків, оправлена 1 Кор. 30 сот. *Барановський: Приписи до іспитів 40 сотиків. *Молитвенник народний 30 сот., в полотно оправлений по 40 сот. *Др. Л. Кельнер: Коротка істория педагогії 1 К. 20 с. *Василь В-р Джонатан Свіфт: Подорож Гулівера до великанів 50 с. *Василь: Подорож Гулівера до краю Ліліпутів 50 с., опр. 64 с. *Остап Макарушка: Короткий огляд руско-укр. письменьства 30 с. *Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 20 с. *Віра Лебедова: Гостинець дітям 50 с. *Віра Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. *Др. Мандибур: Олімпія 70 с. *Сальо: Пєпєс, учебник для III клася гімназ. 1 К. 30 с. *А. К.: Робінзон неілюстрований 20 с. *Kokurewicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 1 К. *Др. Мих. Пачовський: Замітка до науки рускої мови 60 с., Билини і думи 20 с., Народні Думи з поясненями, I. ч. 64 с. *Тарас Шевченко: Кобзар 2 К. 40 с., опр. 2 К. 80 с., в полотно 3 К. 10 с., *Кобзар для дітїй 40 с. *Ів. Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. *А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с. *Мих. Коцюбинський: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. *Олекса Катренко: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. *Стефан Пятка: Дарунок для дітїй 40 с., опр. 60 с. *Стефан Пятка: На прічках, оповід. 30 с., опр. 44 с. *Оповіданя для дітїй 40 с., опр. 54 с. *Картки з історії України-Руси. 40 с. *А. Кримський: Переклады 40 с., опр. 44 с. *А. Пушкін: Байки 30 с. *Д. Н. Маміна-Сибіряка: Дитячі оповіданя 30 с., опр. 44 с. *Марта Борєцка: істор. оповід. 64 с., опр. 84 с. *Марко Вовчук: оповіданя I. часть 30 с.; опр. 44 с. *Поєми О. Кониського: 30 с., опр. 44 с. *Гр. А. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Покarana Лож, комедийка Кучальської 20 с., опр. 34 с.

Книжки, назначені звїздкою, апробовані Радою шкільною на нагороду пильности, а „Огород шкільний“, поручений до бібліотек шкільних.

Дістати можна в книгарні Наукового Товариства імен. Шевченка, ул. Чарнецького, ч. 26. і в книгарні Ставрошгїї.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

І Н С Е Р А Т И.

„НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.Н. І. К. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царсько-російського
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900,

найвища відзнака на загальних виставах в Парижі,

Grand prix

найвища відзнака на виставі в Антверпені 1894 р.

Золотий медаль

найвища відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

Ціни.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	34	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
$\frac{1}{1}$	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
$\frac{1}{2}$	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-25	2-90	2-60	2-15	3-35
$\frac{1}{4}$	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
$\frac{1}{8}$	—	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опаківане безплатно.

ОБРАЗИ
СВЯТИХ

Важне для родини і шкіл!

- Вечеря Господня Леонарда да Вінчі
рпт. на міді величини 44×80 см. 12 зр.
- Свистинська Мадонна Рафаеля величини 41×31 см. 4 зр.
- Непорочне початие Мурілля величини 42×32 см. 4 зр.
- Христос при кирици з Самаританкою Карачіого величини 37 $\frac{1}{2}$ ×63 см. 4 зр.
- Ессе Пошо Івіда Рені вел. 49×39 см. 5 зр.
- Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (штіхи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгівлях образами. Висилають ся лишє за поспілатою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарпецького.

MAYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Цяте цілком перероблене і побільшене видане, новне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людського знання.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марийська (готель французский).